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Rekonstrukce mariánskohorské-
ho hřbitova, která byla zahájena 
v lednu 2025, se posouvá do dal-
ší významné fáze. Stavební práce 
nyní probíhají napříč celým areálem 
a postupně jsou viditelné první uce-
lené výsledky rozsáhlé proměny, 
jejímž cílem je modernizace zázemí 
hřbitova při zachování jeho důstoj-
ného a klidného charakteru.

Podle vedení městského obvodu 
se projekt posouvá v souladu s plá-
nem a směřuje k dokončení v letoš-
ním roce. „Rekonstrukce hřbitova 
je jednou z našich významných in-
vestic, která má za cíl nejen zlep-
šit technický stav areálu, ale také 
celkově zvýšit důstojnost tohoto 
pietního místa a komfort pro jeho 
návštěvníky,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

V současné době se pracuje na 
nových zpevněných plochách, které 
budou po dokončení tvořit hlavní 
komunikační síť areálu. Zároveň 

pokračuje betonáž kolumbária, 
jednoho z klíčových prvků nové 
podoby hřbitova. Výrazný posun 
je patrný také v prostoru budou-

cího parkoviště před vstupem, kde 
se již obkládají betonové sloupky 
kamenným obkladem.

Technický postup stavby upřes-
ňuje místostarosta pro investice 
Jiří Pagáč: „Aktuálně se dokončují 
hrubé stavební práce na zpevně-
ných plochách a kolumbáriu, zá-

roveň probíhá realizace parkoviště 
a návazných konstrukcí u vstupu do 
areálu. Současně se rozbíhá reali-
zace zelených střech na správním 
objektu a kolumbáriu, což je důle-
žitý prvek z hlediska hospodaření 
s vodou i celkového začlenění sta-
veb do okolního prostředí. Pokra-
čuje také pokládka inženýrských sítí 
a příprava na dokončovací práce,“ 
uvedl.

Stavební firma se mezitím připra-
vuje také na interiérové dokončo-
vací práce ve správní budově a na 
budoucích veřejných toaletách. 
Průběžně probíhá rovněž výběr 
mobiliáře – na hřbitov budou do-
plněny lavičky a odpadkové koše, 
které v areálu dosud chyběly. Dů-
ležitou součástí je také dodávka 
žuly pro epitafní desky a obklad 
oplocení.

Projekt, jehož celkové náklady 
činí přibližně 28 milionů korun, je 
realizován ve dvou etapách. V le-
tošním roce je proinvestována zá-
sadní část stavebních prací, přičemž 
dokončení celé rekonstrukce se 
předpokládá na podzim roku 2026.

Pokračuje rekonstrukce mariánskohorského hřbitova

Mariánskohorská radnice zve 
všechny děti i  jejich rodiče na 
tradiční oslavy Mezinárodního 
dne dětí. Od pátku 5. do neděle  
7. června zaplní Mariánské náměstí 
kolotoče, pouťové atrakce a stánky 
s občerstvením, které každoročně 
přilákají malé i velké návštěvníky.

Chybět nebudou oblíbené labu-
tě, dračí bobová dráha, autodrom 
nebo breakdance. Letos nabídku 
atrakcí doplní také dětská manéž, 
crazy lavice či soutěžní rybolov. 
Pokud to dovolí prostor, přibudou 
také další novinky, včetně skákací-
ho hradu nebo jump atrakce.

Stejně jako v  minulých letech 
dostanou děti z našich mateřských 

i základních škol od radnice dvě 
volné jízdenky na vybranou atrakci.

Součástí programu bude také ob-
líbený Den radosti, který se usku-
teční v sobotu 6. června od 10 do 17 
hodin v parku za restaurací Hodo-
ňankou. Děti se mohou těšit na hry, 
soutěže a sportovní aktivity, jako 
jsou lukostřelba, kroket, skákání 
v pytli, bublinkování nebo malo-
vání na obličej. Připraveny budou 
také pohádkové divadlo, cukrová 
vata, popcorn, zvířátka v ohrádce 
a projížďky na oslíku. Na své si při-
jdou i malí rytíři.

Přijďte si s námi užít víkend plný 
radosti, her a zábavy. Těšíme se na 
vás!

Začátek června bude 
znovu patřit dětem
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Nový koncept domovních setkání 
„na stojáka“, který letos radnice 
zavedla v rámci projektu Domov-
ník-preventista, přinesl během ně-
kolika měsíců stovky podnětů od 
obyvatel, a také řadu konkrétních 
zlepšení přímo v bytových domech 
i jejich okolí.

Za poslední dva měsíce se usku-
tečnilo celkem 62 setkání přímo ve 
vchodech městských domů. Těch se 
společně s domovníky-preventisty, 
bytovým technikem i dalšími členy 
týmu účastnil také starosta Patrik 
Hujdus. Smyslem bylo být lidem co 
nejblíže a dát jim možnost jedno-
duše říct, co by chtěli změnit nebo 
zlepšit.

Právě tato forma se podle zku-
šeností ukázala jako pro obyvate-

le nejpřirozenější. Nemuseli nikam 
docházet ani čekat na klasickou 
schůzi. Podněty mohli řešit přímo 
na místě a  často rovnou ukázat 
konkrétní problém.

„Ukázalo se, že když přijdeme 
přímo do domu, lidé mnohem snáz 
řeknou, co je trápí. Spoustu věcí 
jsme navíc objevili sami při prochá-
zení společných prostor. Některé 
podněty se podařilo vyřešit okamži-
tě, jiné postupně předáváme k rea-
lizaci,“ říká starosta Patrik Hujdus.

Během setkání bylo vzneseno cel-
kem 219 požadavků občanů a více 
než 90 procent z nich už bylo splně-
no, nebo se aktuálně řeší. Ve větši-
ně případů šlo o drobnější opravy, 
úpravy a technické zásahy, které 
sice nevyžadovaly vysoké investi-
ce, ale výrazně zlepšily každodenní 
komfort bydlení.

Mezi nejčastější požadavky pa-
třily sjednocení označení zvonků, 
úklid sklepních prostor, seřízení 
vstupních dveří nebo úpravy par-
kování v okolí domů.

Vedle drobnějších oprav se ale 
podařilo připravit i větší investiční 
akce. Na základě podnětů obyva-
tel byl například v domech v ulici 
28. října 202 a 204 instalován nový 
domovní komunikační systém Las-
komex. Moderní elektronický sy- 
stém umožňuje obyvatelům ověřit 
návštěvu a otevřít vstupní dveře 
přímo z bytu, což výrazně pomáhá 
zejména starším obyvatelům a li-
dem s omezenou pohyblivostí.

Další realizované úpravy se týka-
ly například instalace ochranných 
mřížek na sklepní okénka v domech 
v Korunní ulici, které mají zabránit 

vnikání hlodavců do suterénů. Na 
základě žádosti obyvatel vzniká 
také nová mříž mezi domy Marie 
Pujmanové 21 a U Dvoru 8. Připra-
veny jsou i další větší akce – na-
příklad oprava soklu domu v ulici 
Rtm. Gucmana 3 nebo opravy vstu-
pů a nájezdových ramp u domů na 
adresách Rtm. Gucmana 1 a Gen. 
Hrušky 4.

Pozitivně hodnotí novou formu 
setkávání také samotní nájemníci. 
Oceňují především možnost řešit 
věci přímo ve svém domě a osobně 
ukázat, co je potřeba zlepšit.

„Jsem ráda, že pan starosta chodí 
přímo po vchodech. Člověk může 
říct svůj názor přímo na místě a ře-
šit konkrétně to, co se týká prá-
vě našeho domu. Třeba problém 
s bouchajícími dveřmi se podařilo 
vyřešit, a udělal se i chodník za do-

mem, který tam dlouhé roky chy-
běl,“ říká jedna z nájemnic z ulice 
Oblé, paní Marie Denková.

Podle ní se díky projektu Do-
movník-preventista zlepšila také 
atmosféra v domě. „Kdyby tady 
nebyl domovník-preventista, nebyl 
by tady takový klid. Dříve se často 
volala policie, dnes je tady poho-
da,“ dodává.

Projekt Domovník-preventista je 
financován z prostředků Evropské 
unie do konce června letošního 
roku. Radnice se však rozhodla za-
chovat jeho kontinuitu minimálně 
do konce září. O dalším pokračová-
ní projektu se bude rozhodovat na 
podzim. Už nyní je ale podle vedení 
obvodu zřejmé, že právě osobní 
kontakt přímo v domech se ukázal 
jako cesta, která funguje.

Setkání „na stojáka“ přinesla stovky podnětů 
i konkrétní výsledky

Proměna domu v ulici Bendlově, kde vznikne 
deset bytů pro sociální bydlení, pokračuje podle 
harmonogramu další etapou. Po předchozích 
konstrukčních úpravách se nyní stavební práce 
soustředí především na střechu a vnitřní části 
objektu.

Na budově aktuálně probíhá pokládka nové 
střešní krytiny z hliníkového plechu. Součas-

ně pokračují práce také uvnitř domu, kde se 
montují rošty z ocelových profilů pro sádro-
kartonové příčky a realizují se zdravotechnické 
instalace, zejména kanalizační rozvody.

„Po náročných zásazích do konstrukcí domu 
se stavba postupně posouvá do fáze, kdy už 
začínají vznikat budoucí obytné prostory. Je 
dobře vidět, že rekonstrukce pokračuje a objekt 
získává novou podobu,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

Podle 1. místostarosty Jiřího Pagáče jsou sou-
časné práce důležité pro další návazné profese. 
„Dokončení střechy je zásadní pro pokračování 
interiérových prací. Současně se připravují kon-
strukce pro finální podobu bytů a probíhají 
instalace technického zázemí objektu,“ doplnil.

Předpokládaný termín dokončení stavby je 
září roku 2026. Projekt počítá nejenom se vzni-
kem nového bydlení, ale také s úpravou okolí 
domu. V další fázi budou vybudovány parkovací 

místa, nové chodníky i bezbariérový přístup, 
které přispějí ke kultivaci celé lokality. Součástí 
proměny je i postupná změna prostoru po pů-
vodním venkovním zázemí blešího trhu, který 
v minulosti působil zanedbaně a dlouhodobě 
zatěžoval okolí. Radnice chce, aby místo po 
dokončení stavby působilo upraveněji a bez-
pečněji.

Nová střecha i vnitřní rozvody, práce na Bendlově 
pokračují další etapou
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Poslední dubnové odpoledne se Mariánské 
náměstí opět proměnilo v místo plné magie, 
kouzel a nadpřirozených bytostí. Oblíbený Slet 
čarodějnic, který městský obvod uspořádal už 
potřetí, přilákal stovky malých i velkých ná-
vštěvníků v nápaditých kostýmech čarodějnic, 
kouzelníků, démonů i pohádkových stvoření. 
A letos navíc přálo i krásné slunečné počasí, kte-
ré dodalo celé akci ještě příjemnější atmosféru.

Odpolední program na Mariánském náměstí 
patřil především Čarodějnické akademii, která 
nabídla čtrnáct tematických kabinetů a celkem 
dvacet „čarozkoušek“. Děti si mohly vyzkou-
šet přelétnout plameny, namíchat kouzelné 
lektvary, nahlédnout do budoucnosti ve věštír-
ně nebo projít tajemnou jeskyní. Novinky letoš-
ního ročníku zastupovaly dračí sluj a laboratoř 
alchymistů, které vzbudily velký zájem malých 
návštěvníků.

Nechyběly ani salon krásy pro malé čaro-
dějnice, soutěž Miss čarodějnice, taneční reje 
poletuch a démonů nebo vystoupení čaroděje 
Jinálka, který svými kouzly bavil děti i dospělé. 
Po celé odpoledne byly připraveny také občer-
stvení i řada dalších her a aktivit.

„Každý rok se snažíme program něčím oboha-
tit a potěšit děti i dospělé novými nápady. Letos 
nás mile překvapil obrovský zájem návštěvníků, 
zejména dětí. Účast byla opravdu mimořádná 
a je to pro nás zároveň motivace i výzva, aby-
chom příští ročník připravili zase o něco větší 
a zajímavější,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Vpodvečer se průvod čarodějnic za doprovo-
du bubnů vydal novou trasou přes ulice Přemys- 
lovců, Hudební, Korunní a Raisovu na hřiště 
u ragbyového klubu, kde pokračovala druhá 
část programu.

Na hřišti návštěvníky poprvé okouzlila ohnivá 
taneční show skupiny LaVida Fire. Po vystoupení 

půvabných ohnivých víl zapálili démoni velkou 
vatru, v  jejíchž plamenech vzplála i strašlivá 
čarodějnice Bradulína. Děti si poté užily další 
čarohrátky s čertíkem Jirkou, nechyběly ani 
Máchalovo čarodisco, fotokoutek nebo tradiční 
opékání párků i špekáčků.

Závěr večera patřil koncertu ostravského mu-
zikanta a mariánskohorského občana Maria 
Šeparoviče, který se postaral o příjemnou tečku 
za celým čarodějnickým rejem.

„Mám velkou radost, že si Slet čarodějnic 
našel mezi obyvateli našeho obvodu své pevné 
místo. Děkuji všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci i programu. Už teď se těšíme na další 
ročník, ve kterém opět připravíme nějaké nové 
překvapení,“ doplnil starosta Patrik Hujdus.

O pozdějším společném odletu čarodějnic 
na Petrovy kameny nejsou podle organizátorů 
známy žádné informace.

Slet čarodějnic přinesl kouzelnou atmosféru 
i rekordní účast

Revitalizace bytových domů 
v ulici Zelené 88 až 94 pokračuje 
podle stanoveného harmonogra-
mu a  jednotlivé etapy na sebe 
plynule navazují. V uplynulých 
měsících byla dokončena výměna 
oken, realizována elektroinstalace 
a dokončena výměna rozvodů ply-
nu, studené i teplé vody. Současně 
byla na domě č. 94 provedena vý-
měna střešní krytiny a na domech 
88 až 92 oprava střechy.

V současné době probíhají pře-
devším práce na zateplení celého 
objektu, včetně půd jednotlivých 
domů, a  příprava pro montáž 
venkovních žaluzií. Pokračují také 
práce ve sklepních prostorách, kde 

dochází k výměně dveří i zárub-
ní, provádějí se vápenné nástřiky 
stěn suterénu a instalují se nové 
sklepní kóje.

„V tuto chvíli jsou dokončeny 
klíčové etapy, včetně výměny 
oken, rozvodů i střešních prací. 
Stavba se tak přesouvá do fáze 
zateplení a dalších dokončova-
cích úprav, které budou mít pří-
mý dopad na snížení energetické 
náročnosti objektu,“ uvedl 1. mís-
tostarosta Jiří Pagáč.

Na dokončené etapy nyní na-
vážou práce na fasádě, výměně 
vzduchotechniky v koupelnách 
a také rekonstrukci kanalizačních 
přípojek, včetně navazujících pří-

stupových chodníků k bytovým 
domům.

„Chtěl bych poděkovat nájem-
níkům za trpělivost a  vstřícný 
přístup během celé rekonstruk-
ce. Uvědomujeme si, že stavební 
práce přinášejí dočasná omezení, 
a o to víc si vážíme jejich spolu-
práce. Výsledkem bude výrazně 
kvalitnější a úspornější bydlení,“ 
doplnil starosta Patrik Hujdus.

Součástí projektu je celková re-
vitalizace objektů, která má vést 
ke snížení energetické náročnosti 
domů, zlepšení technického stavu 
a k postupnému zkvalitnění byd-
lení pro nájemníky. Práce budou 
i nadále probíhat ve snaze o co 
nejmenší omezení obyvatel.

Na Zelené pokračuje rozsáhlá obnova bytových domů
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KRÁTCE Z OBVODU
Ve spolupráci městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky a ZŠ 

Gen. Janka vznikl unikátní preventivní komiks o kyberšikaně. Žáci 
si v komiksu sami zahráli, celý jej režírovali, nafotografovali, otex-
tovali a následně odprezentovali spolužákům i obyvatelům domů 
s pečovatelskou službou v ulicích Novoveské a Šimáčkově. Velké díky 
patří všem žákům, pedagogům i dalším zapojeným do projektu.

„Jedná se o smysluplnou aktivitu, která dětem nabízí zapojení do 
tvůrčí práce, a současně u ní vzniká preventivní materiál pro růz-

né generace. 
Kyberšikana 
a  podobná 
rizika souvi-
sející s  mo-
derními tech-
nologiemi se 
totiž týkají 
mladých, ale 
i  dospělých. 
Takové pre-
ventivní pro-
jekty budeme 
rádi podpo-
rovat i  na-
dále,“ dodal 
starosta Pat-
rik Hujdus.

Rekonstrukce části přízemí bu-
dovy A radnice Mariánských Hor 
a Hulvák se pomalu blíží ke svému 
závěru. Termín dokončení staveb-
ních prací je stanoven na 5. června 
2026. Následovat budou předání 
stavby a postupné stěhování kan-
celářského vybavení, dokumentace 
i techniky zpět do zrekonstruova-
ných prostor.

V uplynulých měsících prošla tato 
část radnice rozsáhlou modernizací. 
Dokončeny byly již všechny bourací 
práce i rekonstrukce elektroinsta-
lace, rozvodů vody, topení a kana-
lizace. V současnosti finišují práce 
na podlahách, omítkách a montáži 
podhledů. V dalších týdnech budou 
následovat obklady, výmalba, po-

kládka podlahových krytin, instala-
ce sanitárního vybavení a nového 
osvětlení.

Po dokončení rekonstrukce se 
jednotlivé agendy začnou po-
stupně vracet do svých původních 
kanceláří. Prosíme proto občany, 
aby při návštěvě úřadu věnovali 
pozornost aktuálním informačním 
cedulím a  směrovkám v budově 
radnice, které je navedou na správ-
né pracoviště.

Děkujeme všem návštěvníkům 
za trpělivost a pochopení po celou 
dobu realizace stavebních prací. 
Věříme, že nové prostory přinesou 
příjemnější a komfortnější prostře-
dí jak pro občany, tak pro zaměst-
nance úřadu.

Práce na rekonstrukci 
radnice míří do finále

Komplexní rekonstrukce by-
tového domu ve Strmé 7, kte-
rá završuje proměnu celé ulice, 
pokračuje podle harmonogramu 
a stavební práce se postupně pře-
souvají do závěrečné fáze. Budo-
va už získala svou novou podobu 
také zvenčí a stále více je patrné, 
jak bude celý dům po dokončení 
vypadat.

Hotové jsou zateplení objektu 
i nová fasáda, dokončena byla 
rovněž střešní krytina. V  sou-
časnosti pokračují hydroizolační 
práce spodní stavby a zároveň se 
dokončuje teplovodní potrubí, 
které bude dům zásobovat tep-
lem ze sousedního objektu ve Str-
mé 3. Právě napojení na centrální 
rozvody tepla představuje jednu 
z hlavních změn oproti původní-
mu technickému řešení domu.

V interiéru už byly dokončeny 
rozvody vody a většina elektroin-
stalace. Pracuje se na omítkách, 
podlahách i montáži sádrokarto-
nových podhledů. V koupelnách 
a na toaletách probíhají obkla-
dačské práce, dokončeno je také 
zateplení podlahy v podkroví.

„Rekonstrukce se dostává do 
fáze, kdy už jsou viditelné kon-
krétní výsledky. Dům prochází 
kompletní modernizací a po do-
končení nabídne kvalitní a ener-
geticky úsporné bydlení odpoví-
dající současným standardům,“ 
uvedl místostarosta Jiří Pagáč.

Součástmi projektu jsou nové 
rozvody, modernizace společných 
prostor i vybavení bytů kuchyň-
skými linkami a  dalšími prvky 

zvyšujícími komfort budoucích 
nájemníků. Barevné řešení fasády 
zároveň navazuje na již opravený 
dům ve Strmé 3, aby celá lokalita 
působila jednotně.

„Proměna Strmé ulice je příkla-
dem toho, jak lze postupně měnit 
celé prostředí k lepšímu. Nejde 
jen o opravu jednoho domu, ale 
o dlouhodobou revitalizaci lo-
kality, která byla ještě před ně-
kolika lety v úplně jiné kondici,“ 
doplnil starosta Patrik Hujdus.

Dokončení rekonstrukce se 
předpokládá v letních měsících. 
Po kolaudaci by se do zmoderni-
zovaných bytů mohli nastěhovat 
první noví nájemníci.

Rekonstrukce domu 
ve Strmé 7 vstoupila 
do závěrečné fáze
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Vedení radnice v Mariánských 
Horách a Hulvákách si ve čtvrtek 
30. dubna připomnělo 81. výročí 
osvobození Ostravy, které bylo 
završeno na konci druhé světové 
války během Ostravsko-opavské 
operace – jedné z nejrozsáhlejších 
vojenských akcí na území tehdejší-
ho Československa.

Starosta Patrik Hujdus, místosta-
rostové Jiří Pagáč a Petr Becher spo-
lečně s radním Petrem Šrámkem 
položili kytice k památníkům obětí 
druhé světové války na území naše-
ho obvodu a uctili památku všech, 
kteří bojovali a položili životy za 
svobodu naší země.

Pietní zastavení proběhla u Pa-
mátníku padlého letce Nikolaje 
Ovčinnikova na Hulváckém kopci, 
u Památníku padlým a umučeným 
v Matrosovově ulici, u Památníku 
obětem 2. světové války v parčí-
ku v Podlahově ulici, u Památníku 
umučeným na mariánskohorském 
hřbitově, a také u Památníku Jo-
sefa Sudera, umučeného občana 
Mariánských Hor a Hulvák.

Hrob Nikolaje Ovčinnikova 
(Hulvácký kopec)

Památník připomíná sovětského 
letce Nikolaje Ovčinnikova, který 
byl ve věku 19 let sestřelen při osvo-
bozování Ostravy. Nachází se na 
křižovatce ulic 28. října, U Koupa-
liště a Klostermannovy. Pod pamět-
ní deskou je uložena urna s  jeho 
ostatky.

Památník padlým a umuče-
ným (Matrosovova ulice)

Pískovcový reliéf vytvořil v roce 
1951 sochař Antonín Ivanský. Pa-
mátník umístěný před základní ško-
lou v Matrosovově ulici připomíná 
oběti druhé světové války z místní 
komunity.

Památník obětem 2. světové 
války (Podlahova ulice)

Památník v parčíku před budovou 
Fakulty umění Ostravské univerzity 
je věnován místním občanům, kteří 
byli za druhé světové války umuče-
ni nebo popraveni nacisty. Na pa-
mátníku jsou uvedena jména deseti 
obětí: Františka Holuba, Jaromíra 
Janečky, Jaroslava Klanici, Rudol-
fa Mokrého, Osvalda Noskieviče, 
Marie Podešvové, Bohumila Pšeji, 
Gustava Vjačky, Františka Všolka 
a JUDr. Josefa Zemana.

Památník umučeným 
(mariánskohorský hřbitov)

Památník na mariánskohorském 
hřbitově je věnován památce umu-
čených obětí druhé světové války.

Památník Josefa Sudera
Josef Suder byl mariánskohorský 

rodák popravený nacisty za šíření 
protinacistických letáků. Památník 
na mariánskohorském hřbitově 
vychází z dopisů, které psal své 
rodině z berlínského vězení. Jeho 
jméno dnes nese také jedna z ulic 
v obvodu.

Uctění památky obětí války

Hřiště TJ Slovan Ostrava na Hul-
váckém kopci bude i letos patřit 
mladým fotbalovým talentům. 
V sobotu 13. června 2026 od 8.30 
hodin se zde uskuteční další roč-
ník oblíbeného mládežnického 
turnaje O pohár starosty, který 
společně pořádají TJ Slovan Ost-
rava a radnice Mariánských Hor 
a Hulvák.

Do turnaje je zatím přihlášeno 
šest týmů, které změří síly v celo-
denním programu plném sportu, 
soutěžení a fair play. Chybět ne-
bude ani domácí Slovan Ostrava. 
Organizátoři zároveň připravují 
několik překvapení, která mají 
letošní ročník opět posunout 
o krok dál.

Po loňském úspěchu se do pro-
gramu vrací také exhibiční utkání 
staré gardy Slovanu proti tradič-
nímu Starosta týmu, složenému 
ze zástupců radnice Mariánských 
Hor a Hulvák. Zápas bývá příjem-
ným odlehčením turnaje a záro-

veň připomínkou dlouholeté fot-
balové tradice v obvodu.

Velkou pozornost jistě získá 
i  utkání nejmenších hráčů ze 
školiček Slovanu, které každo-
ročně doprovází nadšená pod-
pora rodičů, prarodičů i dalších 
fanoušků.

Připraven bude také bohatý 
doprovodný program pro děti. 
Chybět nebudou skákací hrad, 
malování na obličej ani sportovní 
olympiáda se soutěžemi o drob-
né ceny. Celá akce je zaměřena 
především na podporu pohybu, 
týmového ducha a  radosti ze 
sportu.

Organizátoři srdečně zvou 
všechny malé i velké fanoušky 
fotbalu k návštěvě sportovního 
areálu v ulici Žákovské a věří, že 
si každý odnese příjemné zážitky 
i dobrou náladu.

Jan Nevola, 
předseda TJ Slovan Ostrava

Mladí fotbalisté se znovu 
utkají o pohár starosty



www.marianskehory.cz l tel.: 599 459 234 � 7

Na druhý turnus ozdravně-adaptačního pobytu v Chorvatsku, který 
se uskuteční v termínu 21. 8. až 30. 8. 2026 v Poreči, je stále možné se 
přihlásit. Pobyt je určen především budoucím prvňáčkům a jejich ro-
dičům. Radnice tak nabízí rodinám možnost zapojit se do oblíbeného 
letního pobytu v osvědčeném kempu Zelena Laguna.

První turnus je již zcela naplněn.
Cena pobytu činí 7 000 Kč za dítě a jednoho dospělého (jako dopro-

vod). V ceně jsou zahrnuty ubytování v moderních mobilních domech, 
doprava autobusem, cestovní pojištění a celodenní strava pětkrát denně.

Zájemci se mohou obracet na kontaktní osobu, jíž je 
Aneta Mišúnová (tel.: 725 713 554), která poskytne veškeré informace.

Přihlášení na ozdravně-adaptační 
pobyt v Chorvatsku stále možné

Sportovní areál TJ Sokol Ma- 
riánské Hory patřil začátkem květ-
na dětem a mladým ragbistům. 
Na domácí turnaj kategorií U8, 
U10 a U12 přijely do Mariánských 
Hor týmy z různých částí Moravy, 
mimo jiné z Brna, Havířova nebo 
Zlína. Celý den se nesl ve znamení 
sportu, přátelské atmosféry a ra-
dosti ze společně stráveného času 
na hřišti.

Do turnaje se zapojilo celkem 

devět týmů a areál zaplnili nejen 
hráči a  trenéři, ale také rodiče 
a fanoušci, kteří vytvořili příjemné 
zázemí pro malé sportovce. Děti 
během zápasů předvedly velké 
nasazení, týmového ducha i chuť 
bojovat o každý míč. Pro mnohé 
z nich byla akce další příležitostí 
ke sbírání zkušeností a porovná-
vání svých dovedností s vrstevníky 
z dalších klubů.

„Byla radost sledovat, s  jakým 
nasazením děti hrály a jak si celý 

den užívaly. Turnaj měl skvělou at-
mosféru a bylo vidět, že ragby má 
v Mariánských Horách pevné mís-
to,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Turnaj měl navíc slavnostní 
rozměr. V jeho závěru si účastníci 
společně připomněli 100 let od 
prvního ragbyového zápasu na 
území České republiky. Kapitáni 
týmů převzali drobné dárky jako 
poděkování za účast a fair play.

Ragby má v Mariánských Horách 
dlouholetou tradici a do budouc-

na by se mohlo dočkat také lepší-
ho zázemí. Obvod proto společně 
s TJ Sokol připravuje studii, která 
se bude zabývat budoucí podobou 
celého sportovního areálu.

„Domluvili jsme se se Sokolem, 
že společně připravíme studii, 
která by řešila celý areál. To zna-
mená nejen samotné hřiště, ale 
také nové zázemí, tělocvičnu a so-
kolovnu, kde by mohli ragbisté 
trénovat, a zároveň by prostory 
mohly sloužit i dalším sportovním 
organizacím,“ doplnil Patrik Hu-
jdus.

Mladí ragbisté zaplnili hřiště v Mariánských Horách

Na jaře letošního roku nechal 
městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky, stejně jako v předcho-
zích letech, provést postřik proti 
klíšťatům v areálech mateřských 
škol i na venkovních plochách zá-
kladní školy Gen. Janka. Cílem je 

dlouhodobě snižovat riziko výskytu 
klíšťat, která mohou přenášet zá-
važná onemocnění, například ly-
meskou borreliózu nebo klíšťovou 
encefalitidu.

„Bezpečné prostředí pro děti je 
pro nás prioritou. Proto tato pre-
ventivní opatření opakujeme pravi-
delně už řadu let a máme zpětnou 
vazbu ze školek, že se osvědčují,“ 
uvedl starosta Patrik Hujdus.

Ošetření proběhlo na konci dub-
na a pokrylo všechny čtyři mateř-
ské školy v obvodu i dvě venkovní 
plochy u ZŠ Gen. Janka – dopravní 
a sportovní hřiště. Celkově bylo 
aplikací zasaženo 20 140 m² plochy.

Cena i zhotovitel zůstali stejní 
jako v loňském roce. Náklady na 
celé ošetření činily 31 700 korun.

Postřik je určen k dlouhodobé 
ochraně venkovních ploch a  je 
bezpečný pro lidi i zvířata. Přesto 
je vždy aplikován v době, kdy se 
v areálech nepohybují děti, aby 
byly zajištěny maximální opatrnost 
a komfort při jeho použití.

Díky tomuto pravidelnému kro-
ku mohou děti využívat školní za-
hrady a hřiště s menším rizikem 
kontaktu s klíšťaty, což přispívá 
k větší pohodě rodičů i pedagogů.

Školní zahrady a hřiště opět 
ošetřeny proti klíšťatům
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V uplynulých týdnech zažily děti 
z naší mateřské školy mnoho zají-
mavých akcí, které obohatily jejich 

každodenní program o nové po-
znatky, zážitky i radostná setkání.

Děti z MŠ Matrosovova navštívily 

městskou knihovnu. Paní knihovni-
ce pro ně připravila zábavný pro-
gram s tématem jara. Další krásnou 
akcí byla účast na Festivalu pohá-
dek ve SVČ Korunka. Děti si užily 
dopoledne plné her i pohádkových 
úkolů a setkaly se se známými po-
hádkovými postavami. Velkým 
zážitkem byla návštěva oblíbené-
ho divadélka Smíšek s pohádkou 
O  neposlušném autíčku. Veselé 
představení se dětem velmi líbilo, 
společně prožívaly dobrodružství 
hlavního hrdiny a aktivně se zapo-
jovaly do děje. MŠ Zelená navštívilo 
Maňáskové divadlo Šternberk se 
svým naučným programem.

Velmi přínosná byla beseda 
s městskou policií, která se každý 
rok koná v obou našich školkách. 
Strážnice dětem poutavou a srozu-
mitelnou formou přiblížily zásady 
bezpečného chování na ulici, při 
přecházení silnice i při kontaktu 
s cizími lidmi. Děti si mohly pro-

hlédnout vybavení městské policie 
a aktivně se zapojovaly do diskuse.

Děkujeme všem, kteří se na orga-
nizaci těchto akcí podíleli.

Kolektiv MŠ Zelená
a MŠ Matrosovova

Jaro plné zážitků v MŠ Zelená a Matrosovova

Velikonoce jsou už za námi a domníváme se, že my všichni – ať malí, či 
velcí – už netrpělivě očekáváme to pravé teplem a sluníčkem prozářené 
jaro. I v naší MŠ se těšíme, až odložíme vrstvy oblečení a budeme moci 
vyběhnout na školní zahradu nalehko. Tam se budeme v květnových 
dnech setkávat s posádkami členů všech složek IZS. Věříme, že od to-
hoto setkání budou mít všechny děti jasno, kterým profesním směrem 
se budou chtít vydat.

Z toho, co se již v naší MŠ událo, a ještě nebylo zveřejněno, stojí určitě 
za zmínku akce Janáčkovy filharmonie Ostrava. Její workshop s vážnou 
hudbou v Klubu Atlantik stál opravdu za to. Pro děti byl program zá-
bavný, zajímavý, kulturně obohacující. I náš pedagogický doprovod se 
nechal filharmonií inspirovat. A to konkrétně v nákupu nové pomůcky 
– obyčejných kyblíků – s možností využívání pro hudební chvilky v MŠ 
místo bubínků. Jak takové bubnování vypadá, slovy popsat nejde, to 
se musí zažít. Jisté je, že to baví úplně všechny.

V závěru měsíce května plánuje celá naše MŠ vyrazit na výlet do Va-
lašského muzea v přírodě. Jak náš výlet dopadne, to se dozvíte v příštím 
čísle Zpravodaje.

� Kolektiv MŠ Gen. Janka

Co se stalo, co se děje a co nás 
teprve čeká v MŠ Gen. Janka?

Duben byl v našich jesličkách 
opravdu pestrý a plný zážitků. 
Hned na začátku měsíce jsme si 
společně užili Velikonoce. Děti 
zdobily třídy i zahradu a hledaly 
poklad od velikonočního zajíčka.

Další týdny jsme věnovali do-
mácím zvířátkům a jejich mláďát-
kům. Povídali jsme si o životě na 
statku, o  tom, co zvířátka po-
třebují a jak se o ně lidé starají. 
Velkým zážitkem byla návštěva 
kravičky. Děti si ji mohly pohla-
dit, nakrmit, vyzkoušet si dojení, 
a nakonec ochutnaly i  čerstvé 
mléko.

V dubnu jsme se zaměřili také 
na dopravní výchovu. Děti pozná-
valy základní dopravní značky, 
učily se barvy na semaforu a na 
dopravním hřišti si vyzkoušely jíz-
du na odrážedlech i koloběžkách. 
Za svou šikovnost pak získaly svůj 
první „řidičský průkaz“.

Velmi vydařenou akcí byl i za-
hradní kvíz pro děti a rodiče. Na 
jednotlivých stanovištích děti pl-
nily úkoly a rodičům ukazovaly, 
co všechno se v jesličkách naučily. 
Za svou snahu nakonec převzaly 
medaile z rukou místostarosty 
Petra Bechera.

V průběhu měsíce jsme si poví-
dali také o práci hasičů, policistů 
a zdravotníků. Největší radost 
dětem udělala návštěva sanitky 
přímo u nás v jesličkách. Děti si 
mohly prohlédnout vybavení sa-
nitky, posadit se dovnitř, zahou-
kat si a na závěr dostaly diplomy 
pro „malé záchranáře“.

V dubnu se uskutečnil také den 
otevřených dveří pro nové kama-
rády a jejich rodiče.

Ani tentokrát na nás nezapo-
mnělo loutkové divadlo, které 
dětem opět připravilo krásné 
představení.

Duben v dětských skupinách
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V dubnu se v naší škole usku-
tečnily dva projektové dny. Je-
den strávili žáci tvorbou třídního 
časopisu, druhý byl věnován Dni 
Země. Oba projektové dny paní 
učitelky připravily s cílem děti něco 
nového naučit a pobavit je. Nutno 
podotknout, že obě akce sklidily 
obrovský úspěch.

Na apríla, tedy 1. 4., si děti dru-
hého stupně zahrály na redak-
tory časopisu a novináře. Každá 
třída měla za úkol připravit svůj 
vlastní časopis. Žáci jednotlivých 
tříd vymysleli název svého časopi-

su, výtvarně ztvárnili jeho titulní 
stránku a zcela sami vytvořili jeho 
obsah. Některé třídy zveřejnily 
rozhovor s novými učiteli, jiné se-
znamovaly své čtenáře s knižními 
i filmovými novinkami nebo pro 
mladší žáky připravily rozmanité 
křížovky a omalovánky. V časo-
pisech rovněž najdeme i články 
o událostech, které v naší škole 
proběhly. Výsledkem byly origi-
nální časopisy. Každý byl jedinečný 
a každý byl svými tvůrci pečlivě 

zpracovaný. Učitele prvního a dru-
hého stupně pak čekal nelehký 
úkol – vybrat nejlepší časopis. Ví-
tězi se v první kategorii stali žáci 
7. B se svým časopisem „Sedmý 
element“ a v druhé kategorii zví-
tězili žáci 9. A se svým časopisem 
„Začátek konce“.

Druhý projektový den probě-
hl u nás ve škole přesně na Den 
Země, tedy ve středu 22. 4. Cílem 
bylo žáky motivovat k ochraně 
životního prostředí – ať už ome-

zováním tvorby odpadu, podpo-
rou recyklace, nebo bojem proti 
změně klimatu. Na jednotlivých 
stanovištích, která byla připrave-
na v hale a ve venkovní učebně, 
si děti vyzkoušely AZ-kvíz, luštily 
šifry, zahrály si ekologické pexe-
so a pozorovaly přírodniny pod 
mikroskopem. Den Země se nesl 
v příjemné atmosféře a věříme, že 
si žáci z programu odnesli nejen 
nové poznatky, ale i větší uvědo-
mění toho, jak důležité je chránit 
naši planetu pro budoucí genera-
ce.� Zuzana Henková

Duben v ZŠ Gen. Janka ve znamení projektových dnů

Měsíc květen byl v naší MŠ U Dvo-
ru opravdu pestrý, plný zážitků, 
radosti i krásných společných chvil.

Velkou událostí bylo slavnostní 
pasování předškoláků na školáky, 
které proběhlo v obřadní síni Ma-
riánských Hor za přítomnosti pana 
starosty. Děti pro rodiče i hosty při-
pravily nádherný program na téma 
Cesta kolem světa, který se jim moc 
povedl a za své vystoupení sklidily 

velký potlesk. Samotného pasování 
se zhostil král, který se zrovna tou 
dobou pohyboval na radnici.

Akce netvoříme jen pro děti, ale 
i zaměstnance. Školní jídelna naší 
MŠ se zapojila do projektu Fajne 
školní bistro. Nás kuchařský tým 
se na jeden den rozrostl o posily – 
pana kuchaře Petra Bláhu i studen-
ty oboru kuchař z hotelové školy 
– a společně připravovali jídlo pro 
děti i diskutovali nad možnostmi 
školního stravování. Naši kuchyni 

potěšila pochvala za pestrý a vyvá-
žený jídelníček i moderní technolo-
gické postupy při přípravě pokrmů. 
V rámci akce byl připraven také za-
jímavý workshop pro děti na téma 
Microgreens. Děti měly možnost si 
zasadit hrášek, poznat nové chutě, 
postupy i způsoby přípravy jídel.

Nechyběly ani třídní výlety 
a vzdělávací programy. Děti na-
vštívily Dolní oblast Vítkovic, kde 
se zúčastnily programu na téma 
dopravních prostředků. Některé 

třídy si užily výlet do zoo, přijelo 
k nám divadlo s veselými pohádka-
mi, navštívili jsme také knihovnu, 
kde na děti čekaly zajímavé progra-
my. V některých třídách proběhly 
dílničky pro děti a rodiče.

Částečně se proměnila také za-
hrada MŠ. Dětem přibylo několik 
herních domečků, indiánské týpí 
a dvě prolézací housenky. Děku-
jeme tatínkům i zaměstnancům, 
kteří se zapojili do 12hodinového 
maratonu stavění. Každý herní pr-
vek našel své uplatnění a vykouzlil 
u dětí velkou radost.

Květen jsme si společně moc užili 
a děkujeme všem dětem, rodičům 
i zaměstnancům za krásnou atmo-
sféru, kterou se povedlo vytvořit.

� Kolektiv MŠ U Dvoru

Květnová pohoda v MŠ U Dvoru
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Dne 14. 5. 2026 proběhl v naší 
škole již druhý ročník akce „Čísla 
a tvary kolem nás, objevujeme ma-
tematiku II“, realizovaný v rámci 
projektu MMO za podpory statu-
tárního města Ostravy.

Žáci měli opět možnost objevovat 
matematiku hravou i  interaktivní 
formou a uvědomit si její využití 
v každodenním životě.

Stejně jako v  loňském roce se 
z oslovených škol zapojily ty, které 
měly o akci zájem již dříve. Letos 
se programu zúčastnily celkem tři 
třídy, z nichž jedna byla stejná jako 
minulý rok, což nás velmi potěšilo 
a vnímáme to jako známku spo-
kojenosti s předchozím ročníkem.

Pro žáky byl připraven pestrý 
program plný aktivit, které pod-

porovaly radost z učení, spoluprá-
ci i vzájemnou komunikaci. Nešlo 
o soutěž, ale o společné objevování 
a sbírání nových zkušeností.

Žáci sdíleli své dojmy ze školy 
– oceňovali setkávání s kamarády 
i možnost učit se nové věci zábav-
nou formou. Paní učitelky velmi 
kladně hodnotily nápaditost, pří-
pravu i celkovou organizaci akce.

Na závěr byly kolektivy oceněny 
diplomy a drobnými cenami. Do-
poledne přineslo nejen nové po-
znatky, ale i příležitost navazovat 
přátelství, rozvíjet spolupráci a po-
silovat sebevědomí.

Martina Hrabovská,
Božena Šmolková,
ZŠ, Ostrava – Mariánské Hory, 
Karasova 6, přísp. org.

Čísla a tvary kolem nás – zábavné dopoledne v ZŠ Karasova

Máš pro strach uděláno, rád luštíš 
záhady a láká tě dobrodružství, kde 
každý krok může znamenat novou 
výzvu? V sobotu 11. dubna se naše 
středisko proměnilo v přísně stře-
ženou Akademii tajných agentů. 
Pořádali jsme totiž skautské závody 
pro vlčata a světlušky (děti z první-
ho stupně ZŠ) z celé Ostravy a bylo 
nás tam více než 300.

Aby se z dětí stali plnohodnotní 
agenti, musely prokázat své schop-
nosti na devíti náročných stanoviš- 
tích. Prověřili jsme jejich znalosti 
první pomoci, orientaci v terénu 
i schopnost pracovat s tajnými in-
formacemi. Všichni účastníci uká-
zali obrovské nasazení a týmového 
ducha, přesně tak, jak se na pravé 
skauty i skautky sluší a patří.

Chceš příště vyrazit do akce 
s námi?

Právě teď do našich oddílů hle-
dáme přesně takové akční a nebo-
jácné kluky i holky ve věku sedm 
až 11 let. Pokud chceš objevovat 
svět, učit se novým dovednostem 
a najít partu kamarádů, kteří tě 
podrží v každé situaci, pak hledáme 
právě tebe!

Co nás ještě čeká?
Do konce roku rozhodně nebu-

deme zahálet:
l	 Čeká nás společný výšlap na 

Ivančenu, kde uctíme památku 
padlých skautů.
l	 Vyrazíme na další výpravy 

pod stan do přírody.
l	 A hlavně spousta společných 

schůzek v klubovně.

Přijď se podívat, 
jak to u nás chodí!

Pravidelně se scházíme v naší klu-
bovně na adrese Mojmírovců 47 
v Mariánských Horách. Naše dob-
rodružství můžete sledovat i online 
na Instagramu a Facebooku, kde 
pravidelně sdílíme fota z našich 
akcí (mariansky_skaut).

Všechny podrobnosti o  schůz-
kách i o tom, jak se k nám přidat, 
najdeš na webu (mariansky-skaut.
cz).

Těšíme se na vás!

Poznejte skauty
Údržba zeleně v městském obvo-

du Mariánské Hory a Hulváky letos 
probíhá v režimu, který se v porov-
nání s minulými lety výrazně změnil. 
První seč trávníků už byla dokonče-
na a pracovníci technického úseku 
v těchto dnech pokračují v dalších 
úpravách i dočišťování jednotlivých 
lokalit. Zároveň se už připravuje dru-
há etapa seče, která bude navazovat 
v následujícím období.

Obvod v posledních letech postup-
ně posílil vlastní technické zázemí 
i personální kapacity tak, aby většinu 
údržby veřejného prostoru dokázal 
zajišťovat vlastními silami. V praxi 
to znamená, že techničtí pracovníci 
nyní postupně procházejí celé území 
obvodu a věnují se jak rozsáhlým 
travnatým plochám, tak menším lo-
kalitám i detailům, které je potřeba 
dočistit menší technikou nebo ručně.

Jejich práce se však neomezuje 
jen na sečení zeleně. Součástmi kaž- 
dodenních činností jsou také úklid 
veřejných prostranství, odstraňování 
černých skládek a průběžná péče 
o městský mobiliář. V těchto dnech 
například probíhá rozmísťování 
nově zakoupených laviček z recy-
klovaného materiálu Retextil na 
Mariánském náměstí, které doplní 

vybavení tohoto frekventovaného 
prostoru.

„Posilování technického úseku 
a  postupné rozšiřování vlastních 
kapacit nám umožňuje pružněji re-
agovat na potřeby údržby veřejného 
prostoru. Díky tomu dokážeme vět-
šinu prací zajistit sami a lépe koor-
dinovat jejich provádění v celém ob-
vodu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Na údržbu zeleně navazuje i péče 
o květinové záhony a další výsadbu. 
Letničkové záhony jsou v obvodu 
dlouhodobě nedílnou součástí veřej-
ného prostoru a jejich počet se po-
stupně rozšiřuje na dalších místech. 
Trvalkové záhony pak přinášejí dlou-
hodobější a udržitelnější podobu ze-
leně – vznikají mimo jiné v parcích 
i v sídlištních lokalitách, a postupně 
se rozšiřují také v rámci jednotlivých 
ulic i veřejných prostranství. V těchto 
dnech probíhají nová výsadba i ná-
sledná péče o již založené plochy, 
aby si záhony udržely svou kvalitu 
po celou sezonu a plnily nejenom 
estetickou, ale i ekologickou funkci.

První seč je tak sice za námi, práce 
ale pokračují bez přestávky – a to 
nejen na trávnících, ale napříč celým 
veřejným prostorem obvodu.

První seč je za námi
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Knihovna – více než knihy: čteme–tvoříme–objevujeme
S příchodem června a prv-

ních skutečně letních dnů se 
knihovna otevírá všem, kdo 
hledají inspiraci, odpočinek 
i zábavu. Dlouhá odpoledne 
a blížící se prázdniny vybízejí 
ke zpomalení, k tomu, vzít do 
ruky knihu a nechat se unést 
příběhem – ať už doma, na 
zahradě, nebo právě v pří-
jemném prostředí našich po-
boček.

Připravili jsme pro vás pes-
trý program, který propojuje 
čtení, tvoření i sdílení zážit-
ků. Dospělí čtenáři se mohou 
zapojit do literárního binga, 
které přináší hravou výzvu 
a možnost objevovat nové 
žánry i autory. Chybět nebu-
dou ani setkání nad knižními 
novinkami, kde je prostor pro 
doporučení, sdílení čtenář-
ských tipů i příjemnou diskusi.

Milovníci fantazie a dob-
rodružství si přijdou na své 
v klubech her na hrdiny, kde 
se společně vydáme do světů 
plných příběhů a nečekaných 
zvratů. Kreativní duše pak jis-
tě potěší výtvarný ateliér, kte-
rý nabídne prostor pro vlastní 
tvorbu i nové techniky. Ná-
vštěvníci se mohou těšit také 
na výstavu Dračí stezkou, jež 
představí originální práce in-
spirované světem fantasy.

Ani děti nezůstanou stra-
nou. Pro ty nejmenší jsou 
připravena hravá setkání 
plná čtení, pohybu a tvoře-
ní – například oblíbený Trn-
káček nebo program Ptáčci, 
který tentokrát zavede malé 
objevitele do světa přírody. 
Starší děti mohou rozvíjet 
svou fantazii při tvořivých 
dílnách, čtenářských aktivi-
tách i dobrodružných hrách. 
Ať už se zapojí do literárních 
výzev, nebo si vytvoří vlastní 
magické akvárium, čeká je ra-
dost z objevování i sdílených 
zážitků.

Červen je ideální čas pro 
nové začátky, malé výzvy 
i společná setkání. Přijďte si 
k nám odpočinout, inspirovat 
se, nebo jen strávit příjemný 
čas mezi knihami. Těšíme se 
na vás!

Knihovna města Ostravy,
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

1.–30. 6. / během půjčování
Literární bingo na oddělení 

pro dospělé 
Literární bingo přináší čte-

nářskou výzvu plnou různo-
rodých úkolů. Každé políč-
ko znamená jiný typ knihy. 
Přečti, vybarvi a  poskládej 
si vlastní bingo-kombinaci! 
Každý řádek, sloupec nebo 
diagonála budou odměněny 
– jak jinak než hodnotnými 
knižními odměnami.

1.–30. 6. / během půjčování
Literární mřížka pro děti do 

šesti let
Čtení jako hra! Děti s po-

mocí rodičů vybírají knížky 
podle jednoduchých úkolů 
v mřížce. Po přečtení si pole 
vybarví. Po zaplnění celé 
mřížky čeká děti hodnotná 
odměna! Akce je financována 
z příspěvku SMO – MOb Ma- 
riánské Hory a Hulváky.

1.–30. 6. / během půjčování
Výstava: Dračí stezkou
Výstava Dračí stezkou je 

výběrem výtvarných prací 
členů stejnojmenného klubu 
rolových her. Ztvárnění spo-
lečně vytvářených imaginativ-
ních fantasy světů a zejména 
postav jejich hrdinů, které 
mnohdy vznikalo v průběhu 
hraní.

2. 6. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novi-

nek a titulů, které si zaslouží 
pozornost, s možností vypůj-
čení či rezervace. Přátelská 
diskuse nad přečtenými tituly.

3. a 17. 6. / od 15 do 19.30 h
RPGéčko: klub her na hrdi-

ny pro dospělé
Klub je určen všem hráčům, 

které baví rolové hry a vyprá-
vění příběhů prostřednictvím 
sdílených fantastických světů. 
Je jen na vás, do jakého žánru 
se ponoříme a jakou postavu 
si vytvoříte. Cosplay friendly.

4. a 18. 6. / od 10 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit své mozkové závity! 
Kurzem vás provede trenérka 
paměti Mgr. Markéta Polách 
Balonová, Ph.D. Vstupné 
50 Kč za osobu na jednu lekci.

10. a 24. 6. / od 15 do 19 h
Dračí stezkou: klub her na 

hrdiny pro mládež
Klub je určen příznivcům 

DnD bez ohledu na zkuše-
nosti. Vyzbrojte se kostkami 
i fantazií a vydejte se s naší 
DM Soňou Hexe Dvořákovou 
na dobrodružné výpravy. 
Akce je financována z  pří-
spěvku SMO – MOb Marián-
ské Hory a Hulváky.

5. a 19. 6. / od 10 h
Trnkáček: Hurá na dovo-

lenou!
Oblíbený dětský klubík je 

určen nejmenším dětem a je-
jich rodičům. V příjemném 
prostředí knihovny si společ-
ně užijeme čtení, povídání 
a hravé aktivity. Tentokrát 
na téma prázdninového ces-
tování.

8., 9. a 11. 6. / od 13 do 17 h
Kreativníček: Veselé klí-

čenky
Tentokrát se spolu naučíme 

vyrábět veselé klíčenky, kte-
ré osvěží svazky klíčů vašich 
blízkých.

12. 6. / od 14 h
Desítka
Klub pro děti od 2. do 5. tří-

dy, kde se pravidelně setkává-
me, představujeme si knižní 
novinky, povídáme, tvoříme 
a hrajeme deskové hry.

18. 6. / od 16 do 19.30 h
Ateliér s MgA. Martinou 

Strakošovou
Kreativní ateliér pro účast-

níky od 15 let, kde si postup-
ně vyzkoušíme různé výtvar-
né techniky (koláže, malbu, 
linoryt aj.) a přístupy k tvor-
bě. Prostor pro experiment 
a inspiraci v klidném prostředí 
knihovny. Není potřeba před-

chozí zkušenost – jen chuť 
tvořit. Lektorkou je zkuše-
ná výtvarnice MgA. Martina 
Strakošová. Akce je financo-
vána z příspěvku SMO – MOb 
Mariánské Hory a Hulváky.

Knihovna města Ostravy,
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 100, 
marhory@kmo.cz

1.–30. 6. / během půjčování
Tipovačka ze světa best-

sellerů
Kvíz pro dospělé čtenáře. 

Přijďte si k nám zasoutěžit 
o zajímavé knižní ceny!

1.–30. 6. / během půjčování
Malá velká odvaha
Srdečně zveme na výsta-

vu dětí z družiny ZŠ Zelená. 
Těšit se můžete na zajímavé 
techniky a ztvárnění motivu 
odvahy.

1.–30. 6. / během půjčování
Kreativníček: Magické 

akvárium
Přijďte si vytvořit své vlastní 

magické akvárium! Děti si bě-
hem návštěvy knihovny mo-
hou kdykoli vyrobit barevnou 
rybu s kouzelnou schopností 
a zasadit ji do svého mořské-
ho světa. Tvoření je připra-
veno formou volného stano-
viště a  je vhodné pro malé 
i větší děti. Akce je financo-
vána z příspěvku SMO – MOb 
Mariánské Hory a Hulváky.

1.–30. 6. / během půjčování
Rok s knihou: Hledej a na-

jdi
Vyzkoušej si čtenářský kvíz 

Hledej a najdi a  získej od-
měnu. Akce je financována 
z příspěvku SMO – MOb Ma-
riánské Hory a Hulváky.

4. a 18. 6. / od 16.30 h
Trénink paměti
Zažeňte únavu a  přijďte 

procvičit svoje mozkové zá-

vity! Tréninkem vás provede 
Mgr. Markéta Polách Balono-
vá, Ph.D. Vstupné je 50 Kč za 
osobu na jednu lekci.

9. 6. / od 10 do 11 h
Ptáčci: Na louce
Zveme nejmenší čtenáře 

na hravé setkání inspirova-
né knížkou Divadélko se zví-
řátky na louce. Společně se 
ponoříme do světa drobných 
zvířátek, krátkých příběhů 
a jednoduchých aktivit, kte-
ré podpoří dětskou fantazii 
i  radost ze společného ob-
jevování. Děti si poslechnou 
pohádku, zahrají si pohybo-
vé i smyslové hry, a vyzkou-
ší si i drobné tvoření. Akce 
je financována z příspěvku 
SMO – MOb Mariánské Hory 
a Hulváky.

17. 6. / od 10 h
Kino mezi knihami
Promítání dokumentárního 

filmu ve spolupráci s festiva-
lem filmů o lidských právech 
Jeden svět.

22. 6. / od 16 do 17 h
Pohádková smyslohra: Pod 

vodou
Co se ukrývá pod hladinou? 

Vydejte se s námi do vodního 
světa plného objevů! Smys-
lové aktivity nabídnou dě-
tem prostor pro volnou hru, 
zkoumání a experimentování 
s různými materiály. Čekají je 
smyslové aktivity, které rozvíjí 
vnímání, motoriku i fantazii 
– každé dítě svým vlastním 
tempem. Akce je financována 
z příspěvku SMO – MOb Mari-
ánské Hory a Hulváky.

24. 6. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání nad 

knižními novinkami vybranou 
středu v měsíci. Společně si 
ukážeme, jaké nové knihy 
vyšly, doporučíme si navzá-
jem zajímavé tipy. Všechny 
představené tituly je možné 
si ihned zapůjčit.

V POBOČCE J. Trnky jsme 14. dubna přivítali oblíbeného 
zpěváka a zajímavou osobnost – Martina Chodúra – v po-
řadu „Mariánskohorské kafíčko Vlaďky Dohnalové“.

V POBOČCE Daliborova se na vás těšíme v klubíku Ptáčci 
v úterý 9. června 2026 s aktivitami pro nejmenší děti na 
téma „Na louce“.
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HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku

volných míst
na úřadě.

www.marianskehory.cz
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CHCEME

ČISTÉ ULICE!
VAŠE
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. 
Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 29 písmen, ze 
kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství 
správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali Boženu 
Popelkovou a Hanu Kiliánovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku 
s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? 
Komu při luštění vyšlo „Duben hojný vodou, říjen vínem“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@
marianskehory.cz správnou odpověď do 15. června. Do stejného data ji také 
můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do poda-
telny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 
63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své 
jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí 
vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou 
vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

V pátek 24. 4. se vypravila skupin-
ka 15 dětí 2. až 5. tříd do ČPP Arény 
porovnat síly s dětmi odpoledních 
školních florbalových kroužků. Pod 
vedením trenérky Karolíny Bínové 
hráli Vojtěch Blahut, Elen Blaštíková, 
Richard Březík, David Ďorď, Vojtěch 
Grygar, Viktorie Hudečková, Eliza-
beth Hudečková, Lukáš Jablonský, 
Daniel Jurenka, Vojtěch Kobliha, 
Šimon Kučera, Filip Lednický, Maty-
áš Mátl, Emma Rykalová a Eduard 
Šnobl.

Cílem turnaje, pořádaného Flor-
balovou akademií Ostrava, bylo po-

vzbudit děti v aktivním sportování 
a vyzkoušet jejich soutěžní nasa-
zení. Našim dětem se dařilo skvěle 
a v utkání s florbalisty ze ZŠ Kosmo-
nautů, ZŠ Bohumínská, ZŠ Petřkovi-
ce, ZŠ Ludgeřovice, ZŠ Matiční, ZŠ 
Proskovice, ZŠ Markvartovice, ZŠ 
Pěší, ZŠ Vratimov, ZŠ Václavovice, 
ZŠ Březinova zvítězily nejen ve své 
tabulce, ale s počtem celkově zís-
kaných 15 bodů se staly nejlepším 
družstvem celé soutěže. Srdečně jim 
k jejich úspěchu gratulujeme.

� Karolína Bátrlová

První místo ve florbalovém 
turnaji vybojovali mezi 
dvanácti týmy naši!!!


